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F O R T I S , relatore. Così nell 'ultimo capo-
verso invece di 75 bisogna dire 70. 

O R L A N D O V. E., ministro di grazia e 
giustizia. Lasciamo stare. Bisognerà pensare 
alle sedi di preture. 

FORTIS, relatore. Allora lasciamolo. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Colosimo 

mantiene il suo emendamento ? 
COLOSIMO. Ringrazio v ivamente l'ono-

revole guardasigilli per le sue chiare ed 
esplicite assicurazioni, sulle quali non met-
tevamo dubbio ; t an to è vero che comin-
ciando a svolgere il mio articolo sost i tut ivo 
prelusi alla sicurezza che una confortante 
risposta del guardasigilli mi avrebbe consen-
tito di r inunziare a l l ' emendamento stesso. 

Mi consenta poi l 'onorevole guardasigilli 
che, non solamente a nome mio ma anche 
a nome dell 'onorevole Cavagnari , di tu t t i , 
gli dica come le nostre insistenze non erano 
mosse da mancanza di fiducia sulle inten-
zioni del guardasigilli . Egli ha r ipe tu to ciò 
t roppe volte in questa discussione; e mi 
consenta di protestare , in nome mio e dei 
miei colleghi, perchè egli deve sapere quale 
sia la deferenza che abbiamo per lui, e la 
sicurezza che abbiamo sulla sua azione ener-
gica, f r u t t o della mente sua altissima. 

Rit iro quindi il mio articolo sost i tut ivo 
e la proposta di soppressione dell 'ult imo 
capoverso dell 'articolo. 

Vorrei però rivolgere una preghiera al 
guardasigilli, e cioè, che oltre al numero 
dei magistrat i da elevarsi, secondo l 'onore-
vole Fortis , da 1475 a 1500, e di ciò rin-
grazio anche l 'onorevole Fort is per avere 
autorevolmente in te rpre ta to il nostro desi-
derio e faci l i ta ta la soluzione, alla fine della 
pr ima par te dell 'articolo, 'dove è detto 
che il personale non potrà essere in alcuna 
guisa diminuito per via di applicazione an-
che temporanea o di incarichi di qualsivo-
glia genere, venga aggiunto,- dopo le pa-
role : di qualsivoglia genere, queste : o per 
altre ragioni. 

O R L A N D O V. E., ministro di grazia e 
giustizia. Accetto. 

F I L I A S T O L F O N E . È superfluo. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Colosimo, ella 

r i t i ra il suo emendamento % 
COLOSIMO. L'ho r i t i rato. 
P R E S I D E N T E . Allora procederemo in-

t an to alla votazione del primo capoverso 
dell 'articolo terzo. 

Dunque il primo capoverso dell 'articolo 
terzo, essendo s ta to r i t i ra to l ' emendamento 
dell 'onorevole Colosimo, ed essendo s ta ta 
acce t ta ta dal ministro la variazione di cifra 
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proposta dall 'onorevole relatore nel senso 
che invece di 1475, si dica 1500; essendo 
s ta ta altresì acce t ta ta dall 'onorevole mini-
stro la proposta f a t t a dall 'onorevole Colo-
simo di aggiungere dopo le parole « di qual-
sivoglia genere » le parole « o per altre a-
gioni», il capoverso stesso deve mettersi a 
par t i to con questa modificazione acce t ta ta 
dall 'onorevole ministro. 

Pongo dunque a pa r t i to l i primo, capo-
verso. 

(È approvato). 
L'onorevole Falconi Nicola aveva pro-

posto un emendamento al secondo capo-
verso, ed il ministro lo ha accet ta to , nella 
sostanza. Però quanto alla forma vorrebbe 
si dicesse così ; « Nelle cit tà in cui sono più 
pre ture urbane, queste po t ranno essere ri-
dotte ad una sola ». 

L'onorevole Falconi Nicola ha facoltà di 
par lare . 

FALCONI NICOLA. Ringrazio l 'onore-
vole ministro di avere accet ta to il mio emen-
damento nel concetto fondamenta le . Quanto 
alla forma non insisto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Guarracino, 
ella s ' intende che voterà contro il c apo-
verso. 

GUARRACINO. Ringrazio ad ogni modo 
il ministro delle spiegazioni che mi ha date. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to il capo-
verso secondo, così modificato. 

(È approvato). 
PALA. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . . Onorevole Pala , ella pu-

re propone la soppressione di un. capoverso, 
il terzo, mi pare? 

PALA. Ringrazio anzi tu t to il relatore 
della proposta che ha f a t t a e ringrazio il 
ministro di averla acce t ta ta , poiahè ho gran-
dissima fiducia nella sua probità , e mi ar-
rendo sicuro, dopo quanto egli ha detto. 

Se per eventi umani le sue previsioni 
dovessero essere con t radde t te dai fat t i , il 
ministro t roverà nella sua coscienza il modo 
di riparare. Per ciò ritiro la mia proposta 
di soppressione del terzo capoverso. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Colosimo, 
mant iene ella la sua proposta di soppres-
sione del capoverso quarto? 

COLOSIMO. L'ho r i t i ra ta . % 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, l 'ap-
provazione della tabella A, di cui all 'art i-
colo primo, era r iservata a questo articolo. 
Quindi, con l 'approvazione di questo arti-


